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Soutenir le « façonnage », la production de médicaments en France
Question écrite n° 21591

Texte de la question

Mme Mireille Robert interroge Mme la ministre des solidarités et de la santé sur la sous-traitance
pharmaceutique. Autrement appelée « façonnage », c'est un secteur qui n'a cessé de progresser depuis son
apparition en France à la fin des années 1990 avec la cession d'une trentaine de sites par les grands
laboratoires. Ce modèle peut se révéler bénéfique : concentration des laboratoires sur leur métier principal,
maintien de la production en France, création d'emplois. Le façonnage a ainsi permis l'émergence de grandes
entreprises et représente aujourd'hui en France 2,1 milliards d'euros de chiffres d'affaires et 12 500 emplois.
Néanmoins, la croissance de ce secteur se tasse ; les façonniers sont confrontés à plusieurs difficultés : remise
en cause de contrats initiaux, demandes de baisses de prix. Il en résulte des baisses d'activité et des marges
ainsi qu'une pression accrue sur les salariés. Depuis 2010, le taux de marge d'exploitation moyen du secteur a
sensiblement reculé, fragilisant ses acteurs. La profession s'inquiète d'une intensification à venir de la pression
sur les marges, au point que certains abandonnent des productions non rentables. Auparavant leader européen,
la France se place désormais au quatrième rang de la production pharmaceutique et voit sa production diminuer
et ses exportations augmenter. Des représentants de la profession réclament la fixation d'un prix plancher des
médicaments, le renforcement du poids des investissements en production, la mise en place d'un logo « Made
in Europe » sur les boîtes de médicaments, identifiant et valorisant le savoir-faire européen. Aussi, elle
l'interroge sur les mesures d'attractivité de la recherche et développement et de production de médicaments
qu'elle compte mettre en place pour soutenir le développement de ce secteur en France et garantir
l'indépendance stratégique de la France dans le domaine pharmaceutique.

Données clés

Auteur : Mme Mireille Robert
Circonscription : Aude (3e circonscription) - La République en Marche
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 21591
Rubrique : Pharmacie et médicaments
Ministère interrogé :  Solidarités et santé 
Ministère attributaire :  Santé et prévention 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 661916 juillet 2019
Question retirée le : 21 juin 2022 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE21591
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA718810
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO729979
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO791605
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/15/questions/jo/jo_anq_201929.pdf

